
 

 

Side 1 | 1 

Spørgsmål nr. S 58 
§ 20-spørgsmål til skriftlig besvarelse 
 
Til:  

Dato: 13. oktober 2020 

Stillet af: Dennis Flydtkjær (DF)  

Vil ministeren tage initiativ til at ændre bekendtgørelsen om almennyttige 

lotterier, så bankoforeninger fortsat kan fungere som almennyttige 

foreninger med sociale formål, men samtidig støtte godgørende formål med 

de penge de får ind fra bankospil, og derved undgå at blive politianmeldt 

eller lukket af spillemyndigheden?  

(Spm. nr. S 58). 

Begrundelse 

Bankospil har eksisteret i Danmark i rigtig mange år – og med samme 

formål om at skabe sjov og hygge for folk fra alle samfundslag og samtidig 

støtte gode og samfundsvigtige formål. Udviklingen over de seneste mange 

år med stigende krav til foreninger om registrering osv. har gjort, at hvor det 

ofte var idræts- eller kulturforeningen selv, der afholdt bankospillet, så er 

det nu fællesforeninger, der afholder spillene og så heraf støtter f.eks. 

idræts- eller kulturforeningen. Det er så nu blevet en udfordring ift. 

fortolkningen af bekendtgørelse om almennyttige lotterier. Her er et af 

kravene, at foreningerne ikke fortrinsvist må drive spil, hvilket det er 

spørgers holdning, at de heller ikke gør. Formålet er fortsat at forblive 

almennyttige foreninger med sociale formål og for at støtte godgørende 

formål. Mange foreninger har mange arrangementer ud over banko, men 

formuleringen gør, at mange foreninger presses for ulovligt spil af 

Spillemyndigheden. Foreningerne udfører en vigtig social indsats og har 

stor betydning for samvær for de mennesker, som nyder at gå til banko. 

Samtidig danner overskuddet af spillet grundlag for de donationer, der går 

til gode almennyttige formål og gør derved en stor gavn i lokalsamfundene 

og samfundet generelt hos både idrætsklubber, kulturelle formål og mange 

sociale initiativer. 

 

Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på Dennis.Flydtkjaer@ft.dk og 

til Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 

 

På Folketingets formands vegne 

Lovsekretariatet 
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